
私立正德高級中學公開觀課觀察前會談記錄表 

教學時間： 112.11.02 第一節              教學年級： 國中一年級  

教學單元： 第五課   論語選              教材來源： 國語文(康軒)  

教 學 者： 陳 念 祈      觀 察 者： 吳 岱 融      觀察前會談時間： 112.10.31  

一、教材內容：  

    1.課本。 

    2.PTT。  

二、教學目標：  

    1.了解孔子生平事蹟。 

    2.了解儒家仁義的內涵。 

    3.學習如何在生活中落實仁義的概念。 

三、學生經驗： 

    1. 孔廟活動。 

    2. 基本生字。 

四、教學活動：  

    1. 以影片引起動機。 

    2. 透過 kahoot檢測學習成果。 

    

 

 

五、教學評量方式：  

    1. 口頭問答 

    2. 使用載具進行遊戲積分賽 

六、觀察的工具和觀察焦點：  

    1. 能正確說出仁義的要素。 

    2. 依照要件，學生能自行推論出生活情境是否符合仁義的內涵。 

七、回饋會談時間和地點：112.11.02 (一) 13:30  207教室 



私立正德高級中學公開授課暨課堂觀察紀錄表 

受觀課教師姓名：陳念祈   班級：國中一年級  科目：國語文  日期：112年 11月 02日 

觀察面向 觀察說明 項目 高度 

有效 

有效 低度 

有效 

無效 觀課建議及回饋 

學生學習

工作專注

度 

在初進教室

時快速掃瞄

學生是否專

注在工作上 

專注 □ ■ □ □ 1. 教師使用 PPT

引導學生思考

孔子的思想，

課堂上的問答

也有一部份透

過載具建立遊

戲機分賽，激

勵學生認真思

考及踴躍回答

效果卓越。 

2. 該堂課教師使

用教科書的時

間較少，建議

調整部分時間

搭配課本內

容，讓學生自

行思考課文章

節。 

 

 

觀課教師簽章：  

   吳岱融 

回應 ■ □ □ □ 

提問 ■ □ □ □ 

小組或同儕活動 □ ■ □ □ 

課程決定

點 

觀察教師教

學內容，檢核

教師授課內

容與目標是

否符合學生

能力指標 

教學 

設計 

課程準備 ■ □ □ □ 

呈現教材內容 ■ □ □ □ 

善用教科書 □ □ ■ □ 

教學 

工具 

教材教具 ■ □ □ □ 

教學資源 □ ■ □ □ 

教學策略 觀察教學的

實務，教師所

採用的教學

方法策略及

如何幫助學

生達到學習

目標 

內容 

呈現 

演繹、歸納 □ ■ □ □ 

善用提問 ■ □ □ □ 

引導思考 □ ■ □ □ 

以問題誘發討論 ■ □ □ □ 

師生 

互動 

停頓、等待 ■ □ □ □ 

給予適當回饋 ■ ■ □ □ 

激勵學生 ■ □ □ □ 

語言 

表達 

語調及音量 ■ □ □ □ 

肢體語言 □ ■ □ □ 

教室佈置 從教室環境

佈置中，找到

教學作品或

證據 

展示學生作品 □ □ ■ □ 

妥善佈置教學環境 □ □ ■ □ 

學生座位安排 □ ■ □ □ 

班級經營 學習安全或

健康議題值

得加以留意

與強調的 

友善的學習氛圍 ■ □ □ □ 

掌握教學時間 □ ■ □ □ 

學生能遵守常規 ■ □ □ □ 

《受觀課教師省思》 

1. 可以多留一些時間讓學生思考和組間互學，激發他們的想像力。 

2. 在教學環境的布置上可以嘗試去切合主題，已達潛在課程之效果。 

 

教師簽章：陳念祈 



私立正德高級中學公開觀課觀察後會談記錄表 

教學時間： 112.11.02 第一節      教學年級： 國中一年級  

教學單元： 第五課   論語選    

教 學 者： 陳 念 祈      觀 察 者： 吳 岱 融      觀察後會談時間： 112.11.02  

一、 教學者教學優點與特色： 

1. 透過 PPT教學並給學生線索的方式吸引學生進入本節課堂主軸。 

2. 生活化的問答融入了論語選的核心議題，讓學生輕鬆學習文言文。 

3. 使用平板搭配問答積分賽制，有效讓學生專注於課堂。 

 

 

 

二、教學者教學待調整或改變之處：  

1. 問答題目可循序漸進增加難度，問答的內容與文本內容可再多有連結會讓學生

學習更符合單元主題。 

2. 。 

 

三、對教學者之具體成長建議： 

1. 可考慮增加較為困難的題目讓學生小組討論或適合用於團體討論的題目，讓學

生學習聆聽他人想法，也可呼應各家各派不同觀點。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



私立正德高級中學公開觀課教師自我省思表 

教師姓名： 陳念祈  任教年級： 國中一年級  任教科目：_國語文_ 日期： 112.11.02  

一、我的優點或特色是：  

1. 對學生的提問耐心回應，並能引導其思考。 

 

 

二、我遇到的困難或挑戰是：  

1. 如何使學生對儒家的相關課程感興趣。 

2. 在教具的使用上除了使用平板進行評量之外，該如何讓學生透過資訊工具發表

意見。 

 

 

三、我預定的成長計畫： 

1. 參加資訊融入課程相關研習。 

2. 可嘗試將雙文本閱讀融入課堂教學當中，藉此提升學生的閱讀理解能力。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


